



ŠTÓS

OBČASNÍK OBECNÉHO ÚRADU V ŠTÓSE

ISSN 2730-1192

4. ročník

2026

1/Február

nepredajné

PRÍHOVOR STAROSTU



Vážení a milí občania, známi a priatelia...

Dovoľte mi, aby som sa Vám v úvode nového roku prihovoril. Máme za sebou najkrajšie sviatky v roku, ktoré sme mnohí prežili v láske a porozumení v kruhu svojich najbližších, ale aj v spomienkach na tých, ktorí pri našich krásne prestretých štedrovečerných stoloch chýbali. Ukončili sme uplynulý rok so splnenými cieľmi, s dosiahnutými úspechmi, iní so smútkom

alebo žiaľom, ktorý nám priniesol. Aj napriek tomu verím a dúfam, že sme všetci prekročili ten pomyselný prah do nového roka s úsmevom a s radosťou v srdci, s očakávaním, že nám nový rok prinesie do života pokoj a nové začiatky, tam kde si ich želáme. Chceme sa veľmi pekne poďakovať všetkým Vám, občanom, zamestnancom, kolektívom firiem, dobrovoľníkom, ktorí ste sa akýmkoľvek spôsobom pričínili pri zveľaďovaní obce, pri spoločných akciách, pri prácach pre obec, pri

dobrovoľníctve, či pri nezištnej pomoci občanom našej obce, za vašu ochotu, aktivitu a spolupatričnosť.

V novom roku Vám vo svojom mene a v mene zamestnancov OcÚ prajem veľa pevného zdravia, šťastia, sil na zdolávanie prekážok a výziev, ktoré pred nás život postaví. Nech je pre vás rok 2026 naplnený láskou, vzájomným rešpektom a porozumením.

**Helmut Heinz,
starosta obce Štós**

Z DIANIA V OBCI

V priebehu letných prázdnin koncom júla sa začali búracie práce na objekte vo vlastníctve obce Štós v havarijnom stave - domu tzv. prevádzkarne, ktorej strecha sa už rozpadávala a narušovala bezpečnosť obyvateľov obce a poškodzovala majetok susedných príľahlých budov. Projektová dokumentácia bola riadne vypracovaná, povolenie na odstránenie budovy zo stavebného úradu udelené a pri výbere medzi cenovými ponukami firiem na realizáciu diela: „asanácia budovy“, ktorá v cene zahŕňala demontáž strešnej krytiny, krovu, okien, uloženie a triedenie odpadu v rámci staveniska, búracie práce pásovým rýpadlom, samotné nakladanie a prevoz stavebného odpadu na vlastnú skládku, bola úspešná firma Sovo-Trans, s.r.o. Za bezproblémovú spoluprácu a bezpečnosť pri búracích prácach pracovníkom samozrejme veľmi pekne ďakujeme.

OcÚ



Asanácia budovy

Úprava koryta potoka

V priebehu jarných mesiacov boli naši pracovníci OPLSaR s.r.o. ako aj p. Ing. V. Nagy nápomocní pri úprave respektíve vyčistení a prehĺbení koryta miestneho potoka v časti Gesel.

OcÚ



Zveľadovanie obce dobrovoľníkom

Stály dobrovoľník s nadšením a elánom pri zveľadovaní obce nás tentokrát znova milo prekvapil svojou iniciatívou pán Jaško Roland, ktorý nám pomohol pri obnove náteru lavičiek pri obecnej kaplnke a na autobusovej zastávke. „Chuť do práce“ p. Jaška skrášila celkový dojem týchto objektov. Materiál zabezpečil obecný úrad.

Ďakujeme veľmi pekne za iniciatívu.

OcÚ



Výrub smreka pri bloku 263



Z dôvodu zvýšeného poškodzovania fasády - zateplenia bytového domu č. 263 a bytov v blízkosti, aj na žiadosť občanov dotknutých bytov, sme sa museli rozhodnúť pre úplný výrub krásneho smreka. Jeho výška a objem zabráňovali vnikaniu slnečných lúčov do bytov a tým vznikala vlhkosť, ktorá spôsobovala plesne a tým aj nemalé zdravotné problémy.

OcÚ

RALLY MOLDAVA

V dňoch 03. - 04. 10.2025 sa konala automobilová súťaž Rosenberg 2. Rally Moldava, ktorá odštartovala slávnostným štartom na námestí v centre Moldavy nad Bodvou podvečer 03.10.2025. Prihlásených bolo okolo 60 posádok zo Slovenska, Česka, Poľska a Maďarska. Obec Štós sa ako aj iné okolité obce ocitla na mape pretekárskeho okruhu v rýchlostných skúškach v dĺžke 8,8 km a bola na jeden deň centrom adrenalínu, vône benzínu a napínavých jзд súťažiach. Súťažilo sa v disciplínach Majstrovstvá Slovenska v rally (MSR), Slovenský Rally Pohár (SRP), Regionálny Rally Pohár (RRP), Majstrovstvá Slovenska Rally historických áut, Slovenská trofej rally pravidelnosti, Medzinárodné majstrovstvá Slovenska (MMSR). Pre občanov, zo strany organizátorov BG Autosport Moldava nad Bodvou, platili rôzne obmedzenia v doprave a bezpečnostné opatrenia, ale pre divákov a súťažiach to bola špičková medzinárodná súťaž nabitá energiou. Víťazom v uvedených kategóriách srdečne blahoželáme a veríme, že organizátori z tejto súťaže urobia tradíciu, ktorá sa bude ešte neraz opakovať. Ocú



ÚCTA K STARŠÍM



Október je mesiac, ktorý sa v 90. tých rokoch na Slovensku označil ako Mesiac úcty k starším, počas ktorého je potrebné pripomenúť dôležitosť starších ľudí, ktorí aj napriek veku prinášajú do našich životov hodnoty a múdrosť, ktorá je dôležitá pre mladšie generácie. Úcta sa nemusí prejavíť len veľkým gestom a starostlivosťou v kruhu svojich najbližších, úcta sa má prejavíť aj malými skutkami ako je napríklad spoločný rozhovor, vypočutie si ich spomienok

a prejav záujmu voči ostatným. Obec Štós sa pri tejto príležitosti rozhodla 15.10. 2025 zorganizovať kultúrno spoločenskú akciu venovanú všetkým seniorom v obci. Pre našich milých seniorov sme pripravili v spolupráci s hlavným kuchárom S. Gbúrom výborný neskorý obed a posedenie pri víniku a kávičke. Po občerstvení nás svojou energiou prišla zabaviť hudobná skupina Basawell, na čele s primášom Matúšom Tkáčom, ktorý spojil tradičnú ľudovú hudbu spopovými prvkami a vo svojom repertoári mali piesne od slovensko-českých interpretov až po svetové hity. Talentovaní mladí umelci, výborná atmosféra, hovorené slovo a skvelá folklórna hudba v ich prevedení vyčarila úsmev na tvárach našich dôchodcov a dokonca roztancovala nejedného z nich. Pri príležitosti životného jubilea pán starosta Helmut Heinz zablagoževal p. Jánovi Linnovi, ktorý nás aj napriek zdravotným problémom poctil svojou prítomnosťou a zabavil jemu vlastným humorom. Veríme, že sme hostí našim programom veľmi milo prekvapili a veríme, že v budúcnosti nás

poctia svojou prítomnosťou aj ostatní dôchodcovia v obci, ktorí z nejakého dôvodu na svoju škodu neprišli.

Ocú



Z DIANIA V OBCI

Cintorín

V čase veternej smršte boli na tunajšom cintoríne značne poškodené aj prerastené tuje. Nakoľko pretrvávalo nebezpečenstvo ďalšieho poškodzovania hrobov a rástlo riziko nebezpečia pri voľnom pohybe, pristúpili sme k ich výrubu a následne aj k vyčisteniu okolia. Samotný výrub iniciovali aj vlastníci hrobov.

Pred príchodom sviatku spomienky „Všetkých svätých“ bol cintorín krásne vyčistený pracovníkmi OPLSaR, s.r.o. v spolupráci s aktivačnými pracovníkmi obce a pripravený na zvýšenú návštevnosť počas sviatkov. Pribudla nám aj lavička pri kríži. Prosíme širokú verejnosť o ohľaduplnosť a zachovanie dôstojnosti voči pietnemu miestu cintorína, o udržiavanie čistoty nielen počas sviatkov, ale aj počas priebehu celého roka.

Chceli by sme vás upozorniť, že kontajner pred vchodom na cintorín slúži

výhradne na odpad ako sú vence, kvety, kahance a podobne. Nie je to veľkokapacitný kontajner určený na objemný odpad ako sú matrace, kusy nábytku a rôzny iný objemný odpad. Elektroodpad je v pravidelných intervaloch /2-3x/rok/ zbieraný a jeho vývoz je stále riadne vyhlásený v miestnom rozhlase. Za pochopenie a dodržiavanie cintorínskeho poriadku Vám veľmi pekne ďakujeme.

OcÚ.



Z DIANIA V OBCI

SNEHOVÁ NÁDIELKA V OBCI

25. novembra 2025 sme sa všetci prebudili do krásneho zasneženého rána, kedy nám príroda nadelila výnimočné množstvo snehu po dlhšom čase. Krásna zimná atmosféra sa však v priebehu dňa menila na skazu. Plusové teploty a extrémne mokrý a ťažký sneh lámal stromy ako zápalky, vyvracal ich s koreňmi a celkovo komplikoval dopravu ako to bolo ešte prednedávnom pri veternej smršti. Tak ako predtým, aj teraz sa ukázala spolupatričnosť a ochota ľudí nezištne pomôcť pri od-

straňovaní následkov tejto kalamity. Naše poďakovanie patrí konateľovi p. A. Šimkovi a zamestnancom OPLSaR, s.r.o. Štós M. Bialkovi, L. Schikerleovi, poslancovi Ing. V. Nagyovi a v neposlednom rade vedeniu Kúpeľov Štós, a.s., p. V. Klučarovskému a pracovníkom záhradníctva a údržby. Všetci spomenutí sa podieľali na odstraňovaní popadaných stromov, ich likvidácií v Štós – Kúpeľoch, sprejazdneniu ciest a ich údržbe, ktorá si vyžadovala 24 hod. pohotovosť a nasadenie, pretože aj na-

priek pluhovaniu bolo extrémne náročné s dostupnou technikou ťažkú mokrú masu snehu z cesty odpratať. Všetkým občanom ďakujeme za trpezlivosť a pochopenie za priebeh odvedených prác v obci. Chlapci sa snažili vyhovieť každému jednému z vás, no nie je v ľudských silách urobiť všetko naraz. OcÚ



VIANOČNÁ VÝZDOBA



O našu krásnu vianočnú výzdobu sa ako každý rok postarali pracovníci z OPLSaR, s.r.o. V spolupráci s Technickými službami mesta Medzev, ktorí nám prenajali auto s plošinou, sme zvládli komplikované osadenia vo výškach. Svetelné reťaze a rôzne

iné osvetlenia pre Vás, občanov, pozapájal a rozsvietil náš zamestnanec p. René Sorger, ktorému veľmi pekne ďakujeme za svietaču krásu, s ktorou sme boli maximálne spokojní. Kto by sa chcel pochváliť svojou súkromnou vianočnou výzdobou,

môže nám zaslať svoje fotografie na email obecstos@centrum.sk a my jeho dielo uverejníme v budúcom čísle.

Tešíme sa na vaše fotografie 😊

OcÚ

MIKULÁŠ

„Mikulášku dobrý strýčku, modlím sa ti modlitbičku, zlož tú svoju plnú nošu, daj nám darov, svojich trošku, či konička medového, či koláčka makového, veď ty strýčku Mikuláš, mnoho dobrých darov máš...“

Piatok 05.12.2025 podvečer bol naplnený veľkým očakávaním zo strany detí aj rodičov. Do našej obce sa ohlásil na návštevu Mikuláš aj so svojim sprievodcom čertom Blekotom... Keďže Mikuláš má v tento deň veľmi veľa roboty a musí navštíviť detičky v nejednej obci či meste, skrátili sme detičkám aj dospelým čakanie na jeho príchod

vysielaním krásnej animovanej rozprávky Sobík Niko a cesta za polárnym kruhom, v spolupráci s chlapcami z Východného biografu, ktorý nám to všetko pripravili a odvysielali. Po skončení rozprávky, sme sa všetci spoločne presunuli pred kultúrny dom, kde sme nadšene očakávali Mikulášov príchod... Nejedno očko však zosmutnelo, pretože Mikuláš mal značné meškanie, dokonca to vyzeralo, že už vôbec ani nepríde, ale o to radostnejšie sa rozsvietilo, keď zbadalo po ceste prichádzajúci blikajúci, hrajúci, rozsvietený voz, z ktorého nám mával Mikuláš.

😊 Spolu s Mikulášom, Blekotom, pomocníkmi anjeli a čertom, sme sa spolu s jeho obrovským vozom naloženým balíčkami pre všetky dobré detičky premiestnili naspäť do sály, kde sa Mikuláš porozprával s drobcami a porozdával im sladké dobroty. Celková dobrá atmosféra, úsmev a radosť v očiach detí a publika sa Mikulášovi tak veľmi páčila, že sa po odchode ešte rozhodol previezť po našej krásnej obci, pozdraviť okoloidúcich a nám prisľúbil, že o rok sa medzi nás vráti znova...

OcÚ



VIANOČNÉ TRHY

Počas tretej adventnej nedele dňa 14.12.2025 sme si v našej obci mohli vychutnať tradičné vianočné trhy, ktoré doslova dýchali sviatočnou atmosférou a náladou. V rámci programu v kultúrnom dome sa návštevníci mohli zabaviť spolu s hudobnou skupinou Basawell, ktorá si pre nás pripravila svoj vianočný koncert z ich nového vianočného albumu „Svetové Vianoce“. Chlapci zo skupiny nás opäť zabavili a zanechali v nás príjemný umelecký zážitok a úsmev na našej tvári. Počas vystúpenia aj po jeho skončení, si návštevníci mohli vychutnať podávaný „Starostostovský punč“ a ovocný čaj, ktorý pre nás s láskou uvarili manželka Zuzka a Šaňo Šimkovi. Tradičnú atmosféru vianočných trhov dotvárali lokálni predajcovia so svojimi hand made výrobkami, koláčikmi, medovými výrobkami, ktoré ponúkali, takže nejednen z nás tam určite našiel nejaký darček pre svojho blízkeho. O naše chuťové poháriky na jazykoch sa postaral náš stály predajca mäsa a mäsových výrobkov z firmy Erik s.r.o., ktorý si pre nás spolu s manželkou pripravili výborné tradičné zabijačkové špeciality ako sú klobásky, jaternice, údené kolenka a cigánsku pečienku. Veríme, že ste sa u nás všetci cítili výborne a ďakujeme všetkým návštevníkom či už zo Štósu, z Kúpeľov Štós alebo z Medzeva, ktorí ste si prišli vychutnať sviatočnú náladu a atmosféru našich trhov.

OcÚ



DYCHOVÝ ORCHESTER ŠTÓS

Vážení občania, milí čitatelia!

Dovoľte, aby som Vás v prvých mesiacoch tohto roka v mene členov Dychového orchestra Štós srdečne pozdravil a poprial všetko dobré, predovšetkým veľa zdravia, šťastia, spokojnosti a úspechov.

Minulý rok bol pre našu dychovú hudbu jedným z veľmi významných rokov v rámci celej jej histórie. Dychová hudba oslávila veľké jubileum, 100. výročie svojho založenia. Dychovú hudbu Štós založil v roku 1925 Gustáv Wlaszlovits. Nie je bežné, že dychové súbory sa „dožívajú“ takého veku. V rámci košického kraja je Dychový orchester Štós po dychovej hudbe Medzevčanka, druhým najstarším existujúcim súborom. Veľa dychových hudieb po roku 1990 zaniklo v dôsledku celospoločenských zmien, nedostatku finančných prostriedkov, odchodom starých členov a nedostatočným prísunom nových členov. Aj keď sa uvedené ťažkosti dotkli aj našej dychovej hudby, hudba nezanikla, borila sa s uvedenými problémami, s veľkým vypätím ich prekonávala a vďaka Bohu ich prekonáva aj v súčasnosti. Nesmiernu zásluhu na tom mal bývalý kapelník Peter Hartmann, ktorý v roku 1976 obnovil starú dychovú hudbu. Nebudem sa teraz zmieňovať o histórii dychovej hudby, tú som stručne opísal v Štóskych novinách v auguste 2025 a podrobná história je zachytená v brožúrke 100 rokov dychovej hudby v Štóse, ktorú som napísal a zostavil pri príležitosti 100. výročia založenia dychovej hudby. Kto by mal o ňu záujem, tomu ju v mene nášho Dychového orchestra Štós rád venujem.

100 rokov je naozaj dlhá doba, počas ktorej dychová hudba prešla rôznymi historickými obdobiami, kde sa menili režimy, podmienky, spoločenské aj medziľudské vzťahy. Jedno je však isté, dychová hudba tu bola a je hlavne pre ľudí. Hudba vnáša do života čistotu, poriadok, rytmus. Hudba má harmóniu, je úžasne obohacujúca pre život človeka. Myslím si, že robiť ľudom radosť, rozdávať potešenie a zhmotniť tóny tak, aby prispievali k pocitom šťastia a spokojnosti, sa stalo už našim poslaním. 100 rokov dychovej hudby v Štóse nie je len číslo, je to sto rokov obetavej práce, tisícok skúšok a stoviek vystúpení. Je to do 200 muzikantov, ktorí niesli a podávali obrovskú štafetu krásnych tónov stále dopredu, tým ďalším a ďalším, z generácie na generáciu a s láskou a vášňou posúvali dychovú hudbu vpred. Ale len nám, našej generácii, bolo umožnené byť pri dovŕšení storočnice, dostať takú veľkú časť a ešte sa aj aktívne podieľať na oslavách 100. výročia založenia dychovej hudby v Štóse. Veľmi si to vážime a ďakujeme všetkým tým muzikantom pred nami, ktorí majú zásluhu a pričínili sa o to, aby sme v súčasnosti mohli hrať my.

Oslava storočnice Dychového orchestra Štós sa začala 12. septembra 2025 pietnou spomienkou na miestnom cintoríne. Za zvukov chorálov a smútočných pochodov, ako prejav úcty a vďaky, boli zakladateľovi dychovej hudby Gustávovi Wlaszlovitovi, kapelníkom Mikulášovi Butkayovi, Petrovi Hartmanovi a ďalším zosnulým muzikantom položené na hrob smútočné vence a zapálené kahance. Pietneho aktu sa zúčastnil aj pán dekan Mgr. Pavel Bodnár, kňaz rímsko-katolíckej farnosti v Štóse, ktorý ho obohatil krátkym príhovorom, podakovaním a modlitbou. Po pietnej spomienke dychový orchester rezkými tónmi pochodov zvolával občanov k oslave a ku koncertu.

Hlavnou časťou osláv bol slávnostný koncert jubilujúceho Dychového orchestra Štós, ktorý sa konal 13. 9. 2025 v kultúrnom dome. Na úvod všetkých prítomných pozdravil p. starosta Helmut Heinz. V príhovore zagrataloval dychovej hudbe k tak významnému jubileu a poďakoval jej za roky obetavej a nezištnej práce na kultúrnom poli nielen v obci, kraji, ale aj za hranicami našej vlasti. Celý koncert bravúrne odmoderoval spevák, hráč na bicie a konferenciér Vladimír Müller st. Skladby na slávnostný koncert vybral a s orchestrom nacvičil umelecký vedúci DO Štós Vladimír Müller ml. Boli to skladby rôzneho žánru, z rôzneho časového obdobia napr.: melódie z muzikálu Jozef a jeho zázračný farebný plášť od Andrew Lloyd Webera, Mambo – Lou Bega, Policajná akadémia – Robert Foll, ľudový čardáš Ritka búza v úprave P. Müllera, Walz No.2 – Dmitrij Šostakovič v úprave P. Müllera. Skladbu Yong Amadeus – J. Haan, dirigoval na našu veľkú radosť skladateľ Marek Piaček, s ktorým má dychový orchester na základe dlhoročnej spolupráce a nacvičení hudobného predstavenia opery Kráľ duchov Štós, veľmi blízky vzťah.

Musím s veľkou radosťou konštatovať, že obecenstvo bolo úžasné! Po každej odohranej skladbe nás ocenilo stále väčším a dlhším potleskom. Pri posledných dvoch záverečných skladbách sa zaplnenou sálou ozýval už neutichajúci skandovaný potlesk s veľkým aplauzom. Skutočne si to veľmi vážime! My, obyčajní amatérski muzikanti sme precitovali tieto chvíle ako neskutočnú, veľkolepú odmenu. Bolo to krásne, nezabudnuteľné, radostné a dojmavé zároveň. Áno, preto to robíme, chceme rozdávať ľuďom prostredníctvom našich tónov a melódií radosť a potešenie! To je náš hlavný cieľ, naša túžba, poslanie, naše i odmena! Po koncerte sa konala recepcia, ktorej sa zúčastnili pozvaní hostia a bývalí členovia dychového orchestra Štós.

V nedeľu, 14. 9. 2025 sa pri príležitosti osláv 100. výročia založenia dychovej hudby v Štóse, konala v rímsko-katolíckom kostole Svätá omša za všetkých žijúcich aj zosnulých muzikantov v Štóse. Ďakujeme pánovi dekanovi Bodnárovi za modlitby, povzbudenie i požehnanie.

Aj touto formou by som sa chcel poďakovať všetkým bývalým i súčasným členom, hráčom a hráčkam, ktorí vkladali svoje schopnosti, čas, energiu a talent do toho, aby sa tradícia dychovej hudby zachovala. Zvlášť ďakujem Jozefovi Hodermarskému a Tiborovi Bugárovi, ktorí patria k najstarším hráčom v našej dychovej hudbe a napriek svojmu veku vždy obetavo pomáhali súboru. Ďalej ďakujem Vladimírovi Müllerovi ml., umeleckému vedúcemu súboru, ktorý dychovku vedie po odbornej stránke. Veľká vďaka patrí aj Petrovi Müllerovi, ktorý robí aranžmán a upravuje pre našu dychovku skladby priamo na konkrétnu príležitosť a presne podľa personálneho obsadenia, čím súboru veľmi pomáha.

V mene Dychového orchestra Štós veľmi pekne ďakujem obecnému zastupiteľstvu, pracovníckam OÚ a starostovi obce, za finančnú pomoc a podporu pri organizovaní a zabezpečovaní osláv 100. výročia založenia dychovej hudby v Štóse. Vďaka tejto ústretovosti sme mohli osláviť naše jubileum na vysokej úrovni a vďaka úcty generáciám muzikantov, ktorí budovali toto kultúrne dedičstvo pred nami.

Nech nám osud dozičí aj naďalej kráčať v šľapajach našich predchodcov, aby sme dokázali prostredníctvom hudby rozdávať radosť a potešenie všetkým, ktorí majú dychovú hudbu radi.

Na záver by som sa vrátil k osobe kapelníka Petra Hartmanna. Tým, že bol kapelníkom 32 rokov a väčšina z nás sme boli jeho žiakmi sa vytvoril medzi nami hlboký a silný vzťah. Čím sme starší, tým si viac a viac uvedomujeme jeho veľkosť, majstrovstvo a genialitu. Dokázal zhmotniť naše sny do tónov, pretaviť sny do melódií a spojiť ľudí prostredníctvom jazyka hudby. Zanechal po sebe hlbokú brázdou, ktorá ani 14 rokov od jeho smrti nezapadla prachom a trúfam si povedať, že ešte dlho nezapadne. ***Jeho dedičstvo žije v každom z nás, v každom muzikantovi, ktorého formoval, v každom poslucháčovi, ktorého dojal a v celej našej dychovej hudbe, ktorá sa aj vďaka nemu dožila 100 rokov. Navždy zostane našim kapelníkom, ktorý nám dal jeden z najväčších darov – lásku k hudbe.***

Gabriel Müller
organizačný vedúci DO Štós



Blahoželanie jubilantom

Len to najkrajšie, čo život môže dať, chceme Vám k sviatku zaželať. Nech slza bolesti Vašu tvár nikdy nezmača, žiaľ a smútok nech sa Vám chrbtom otáča, nech len zdravie, šťastie, láska a dobrota, sú náplňou ďalších rokov Vášho života. Nech Vám slnko šťastia svieti, nech vás láska v srdci hreje a nech Vám smutno nikdy nie je.

S priáním pevného zdravia ostávajúci
starosta obce Štós

Helmut Heinz a kolektív OcÚ.

V druhom polroku 2025
svoje krásne jubileum oslávili:

Vladimír Malík
Alžbeta Zvirinská
Ján Linn
Ingeborg Stramová
Jozef Rauch



p. Alžbeta Zvirinská



Blahoželanie p. učiteľke

p. Mgr. Slávka Müllerová

Milá naša pani učiteľka Slávka, k vašim okrúhlym narodeninám Vám ešte raz prajeme, aby sa Vám splnili všetky sny a každý deň bol plný dobra, radosti a šťastia. Nech Vás Vaša práca naďalej vždy naplňa, teší a prináša pekné zážitky, úsmevy a úspechy Vašich žiakov. Ste výnimočná pani učiteľka a skvelý človek! Zostaňte zdravá, obklopená láskou a harmóniou. Srdečne Vám za všetko ďakujeme v mene nás, aj v mene rodičov detí, ktoré s láskou učíte a vychovávate. ❤️

Kolektív OcÚ

MATERSKÁ ŠKOLA ŠTÓS



spolu s rodičmi a starými rodičmi strávili príjemné dopoludnie plné rozhovorov, hudby a tvorivých aktivít, ktoré posilnili ich sociálne a emocionálne schopnosti a prepojili školu s rodinou.

Na tieto aktivity nadviazalo podujatie v rámci Halloweenu „Vyrezávanie tekvic s rodičmi“, počas ktorého deti a rodičia spoločne tvorili jesenné dekorácie. Výsledné práce vystavené v škole odrážali jedinečnosť každého účastníka a podporili rozvoj kreativity a jemnej motoriky.



Začiatkom školského roka sme úspešne spustili nové záujmové činnosti, ktoré obohatili ponuku mimoškolských aktivít pre deti. Pod vedením Mgr. Márie Mrázovej sa rozvíja krúžok Hravá logopédia, zameraný na podporu rečového vývinu a komunikačných zručností. Druhým novým krúžkom sú Malí kuchárikovia, ktorý vedie učiteľka Natália Horváthová. Podporuje rozvoj praktických zručností, zdravých návykov a tímovej spolupráce prostredníctvom zážitkového učenia v kuchynských aktivitách.

V Materskej škole Štós sa na jeseň uskutočnilo podujatie „Úcta k starším“, ktoré podporilo rozvoj medzigeneračných vzťahov, hodnôt úcty a empatie. Deti

Osobitné poďakovanie patrí pani Andrei Bugyiovej, Henriete Balogovej, Vane-se Bugyiovej a Martine Horváthovej za ich cennú pomoc a spoluprácu v materskej škole.

Deti v krásnych a originálnych halloweenských kostýmoch vytvorili veselú a farebnú atmosféru, ktorá zvýraznila zároveň podporila ich tvorivosť a radosť z aktivít.

V decembri sme realizovali súbor aktivít spojených s tradičnými mikulášskymi zvykmi. Deň pred príchodom Mikuláša si deti s nadšením pripravili vlastnoručne vyrobené pohľadnice a čistili svoje čižmičky, čím prežívali očakávanie a radosť zo sviatočných chvíľ. Nasledujúci deň nás

navštívil Mikuláš spolu s dvoma čertmi a dvoma anjeli, ktorí spoločne vytvorili nezabudnuteľnú atmosféru plnú zábavy a poučenia.

Pán starosta sa s veľkým zaujatím a citom ujal úlohy Mikuláša, ktorého sprevádzali dvaja čerti a dvaja anjeli. Táto neobyčajná návšteva deťom priniesla nezabudnuteľné zážitky plné radosti a poučenia. Vianočné obdobie v Materskej škole Štós nebolo len o tradičnej výzdobe, ale najmä o premyslených pedagogických aktivitách, ktoré cielene rozvíjali manuálne zručnosti a spoločenskú zodpovednosť detí.

Posledný decembrový týždeň sme zorganizovali vianočnú besiedku, počas ktorej deti prezentovali svoje spevácke a recitačné schopnosti. Tento projekt významne podporil rozvoj estetického čítania, manuálnych zručností a zároveň obohatil sociálno-emocionálne prežívanie detí v duchu tradičných hodnôt, kde sme následne mali malé posedenie s rodičmi.

S veľkým odhodlaním pripravujeme ďalšie zaujímavé aktivity a projekty, ktoré budú prínosom pre rozvoj našich detí a posilnia spoluprácu s rodinami.

P R E T O Ž E každé dieťa má nezastupiteľné právo na kvalitné vzdelávanie BEZ ROZDIELU, nezávisle od jeho pôvodu, schopností či iných odlišností.

Ako verím, že len prostredníctvom vzájomného rešpektu, dôvery a spolupráce môžeme vytvoriť bezpečné a podnetné prostredie, v ktorom sú deti šťastné, rodičia spokojní a kolegyne cítia podporu, ochranu a úctu, ktorú si zaslúžia.

Za kolektív Materskej školy Štós
Mgr. Mária Mrázová
poverená riadením MŠ ŠTÓS



ZÁKLADNÁ ŠKOLA ŠTÓS

Naša základná škola je srdcom miestnej komunity a neustále žije ako programom výchovy a vzdelávania, tak aj rozmanitou záujmovou činnosťou žiakov a mimoškolskými aktivitami. Rada by som vás prostredníctvom môjho príspevku informovala o tom, čo sa u nás deje a na čom pracujeme. V septembri sme začali nový školský rok s 35 žiakmi, v mesiaci október nám počet žiakov klesol na 33, ale aktuálne máme 40 žiakov, čo nás teší, nakoľko počet žiakov je rozhodujúci pri prideľovaní finančných prostriedkov na chod školy. Prvýkrát máme dvoch žiakov z Ukrajiny. Je to pre nás všetkých veľká výzva, pretože sme zatiaľ takéto skúsenosti nemali. V našej škole vzdelávame nielen bežných žiakov, ale aj žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. Preto je naša práca na jednej strane náročnejšia, ale na strane druhej zaujímavejšia. V tomto školskom roku máme v škole podporný tím, zložený z psychologičky a špeciálnej pedagogičky, ktorý nám pomáha s výchovou a vzdelávaním žiakov s problémami. Momentálne intenzívne

pracujeme na tvorbe nového školského vzdelávacieho programu – Škola 21. storočia, podľa ktorého začneme vzdelávať našich žiakov od septembra 2026.

Keďže v tomto školskom roku sa v našom kolektíve dožila životného jubilea naša pani učiteľka Slávka Müllerová, chcem nasledujúce riadky venovať práve jej. Rukami pani učiteľky Slávky prešli stovky žiakov, ktorým sa venovala a venuje najlepšie, ako sa dá. Z jej bývalých žiakov sa stali mamy, otcovia, dokonca aj staré mamy a starí otcovia. Prichádzajú za ňou už v inej pozícii ako, keď boli žiakmi školy. Možno si niektorí ani neuvedomujú prínos pani učiteľky Slávky, ktorá v škole pracuje už 33 rokov, pre rozvoj a fungovanie našej školy. Práca pani učiteľky bola veľakrát ocenená zo strany rodičov slovami „ďakujeme“, ale jedno z najkrajších ocenení bolo poďakovanie rodičov nášho bývalého žiaka, pri čítaní ktorého sme sa neubránili slzám dojatia.

Detičky sú ako motýle. Jedny lietajú vyššie, jedny nižšie. Všetky sú jedinečné a krásne. Dotýkať sa ich však môžeme iba

srdcom. Sú však aj také, ktoré majú zlomné krídelká. Naša úcta a vďaka patrí Vám pani Müllerová za to, že viete, ako ich naučiť vzlietnuť...

Na záver chcem takto verejne vyjadriť našej pani učiteľke Slávke, učiteľke s veľkým srdcom, pre ktorú je škola často druhým domovom a tiež kolegyni, ktorá je vždy nápomocná v každej oblasti veľké ĎAKUJEM.
Ing. Ľuboslava Pačaiová



ŠTÓS – KÚPELE

Rok 2025, od jeho leta v Štós kúpeľoch ubehol ako voda v našich kaskádach.



Letná veterná smršť zo 7. júla nám ako aj iným narobila nemalé vrásky v rámci spôsobečných škôd. Súčasne nás postavila pred výzvu ako to dať čo najskôr do poriadku.

V rámci polámaných stromov v našom parku sme zahájili výsadbu nových stromov. V bývalom objekte záhradníctva sme zasadili vyše 200 stromčekov TUJA

SMARAGDOVÁ. V strede parku pri fontáne sme zasadili 2 ks BUK TRICOLOR, súčasne sme zasadili 20 ks stromčekov JEDLA BIELA, 1 ks SMREKOVEC OPADAVÝ, 3 ks stromčekov PAULOWNIA, 1 ks BOROVICA HIMALÁJSKA.

V súčasnosti sme zistili, že okrem nečakaných poveternostných podmienok je ďalším našim doslova nepriateľom v rámci nášho parku raticová zver, ktorá nám doslova likviduje všetko čerstvo zasadené. Dodnes hľadáme ten najracionálnejší spôsob ako im v tom zabrániť.

V súvislosti s výstavbou GALÉRIE z objektu bývalej historickej kotolne, sme do konca roka osadili do nami vymurovaného okopu s oporným betónovým múrom novú elektro trafostanicu s novými elektro rozvodmi. Bola to náročná úloha stavať niečo v ťažko dostupnom svahovitom teréne, bez možnosti prístupu ťažkej techniky

a to s najmenším a najcitlivejším zásahom. Všetko bolo realizované pod prísny dohľadom KPÚ Košice. Naši zamestnanci záhradníctva a údržby to však zvládli na jednotku.

Kúpele Štós ako aj samotná obec sme v priebehu konca roka a to vplyvom nečakaných poveternostných zmien počasia boli niekoľkokrát bez elektrického prúdu.

Príčinou bolo vždy poškodené trakčné vedenie VN, na ktoré padali stromy. Najkritickejší úsek častých takýchto nehôd je úsek od Fínskej sauny v Štós kúpeľoch smerom na lúku zv. Farazrán v obci Štós. V uvedenej časti úseku je trakčné vedenie VN vedené na stĺpoch v žľabovitej doline, kde v svahoch sa nachádzajú prerastené stromy naklonené smerom k vedeniu.

Z uvedeného dôvodu a to častých takýchto nehôd poškodenia vedenia VN, vedenie Štós kúpeľov vstúpilo do osobného jednanja so spoločnosťou VSD. Následne došlo k spoločnej dohode, kde v časovom horizonte do dvoch rokov, má dôjsť k realizácii prác a to zakopania elektrického vedenia VN pod zem. Plánovaná investícia bude z časti hradená spoločnosťou VSD a časť prác bude realizovaná Štós - kúpeľami.

Štós kúpele sa snažia zachovať tzv. národné dedičstvo, kde sa nám podarilo získať finančné prostriedky na záchranu, rekonštrukciu a obnovu 1. Fínskej sauny postavenej v bývalom Československu, ktorá stojí práve u nás v Štós kúpeľoch.

Plánovaná rekonštrukcia bude prebiehať súčasne s rekonštrukciou a výstavbou Galérie od marca 2026.

Keď sme si už všetci v Štós kúpeľoch mysleli, že nás už nič neprekvapí, tak deň 25. november nás určite nemilo prekvapil.



U nás v Štós kúpeľoch ako vždy obzvlášť rýchlo, kde sme vlastne ukončili 142. kúpeľnú sezónu v rámci našej existencie.



V priebehu pár hodín napadlo vyše 30 cm, mokrého ťažkého snehu. Vzhľadom k tomu, že november nemal mrazivé dni a zem nebola dostatočne zamrznutá, tak ťažký sneh dokonal na stromoch to, čo v lete nestihla veterná smršť. Stromy u nás, ako aj v okolí, sa pod vplyvom ťažkého snehu začali lámať ako aj vykoreňovať s celým koreňovým balom. Bol to ďalší ťažký a hlavne smutný deň, ktorý sa zapísal na našich lesoch veľkými písmenami ako snehová kalamita. V danom prípade sme zachovali opäť vzájomnú súdržnosť a pomoc s obcou, kde sme si navzájom v týchto ťažkých chvíľach pomáhali za čo im ďakujeme ako aj dobrovoľníkom obce Štós.

Koniec roka a ukončenie 142. Kúpeľnej sezóny v Štós kúpeľoch sa niesol u nás s tradičným posedením so zamestnancami, slávnostným obedom a rekapituláciou v krátkom filmovom zostrihu v znení: Ako plynul čas a čo sme dokázali. Verte, že pri sledovaní tejto filmovej rekapitulácie zamestnancami, ktorí ani nevedeli, že hlavnými hrdinami tohto príbehu budú práve oni, sa v nejednom oku objavila aj slza.



Riaditeľ Štós kúpeľov, Ing. Ján Šimko, spoločne s vedením Štós kúpeľov srdečne poďakovali všetkým svojim zamestnancom a vzájomne sme si stanovili nové priority pre rok 2026.

niesol v zábavnej súťaži BINGO s viacerými cenami a záverečnou diskotékou.

Vedenie Štós kúpeľov touto cestou, chce popriať všetkým občanom obce Štós všetko dobré v Novom roku a pevne veríme, že i naďalej si budeme vzájomne nápomocní a súdržní.

Správca Kúpeľov Štós, a.s.
Vojtech Klučarovský

Koniec tohto posedenia bol už len venovaný zamestnancom, ktorý sa



Balíkobox

Naša obec uzatvorila spoluprácu s poskytovateľom kuriérskej činnosti so spoločnosťou Slovak Parcel Service formou postavenia balíko-boxu tzv. Balíkovo v priestoroch pred miestnym parkom. Balíkovo je moderná sieť výdajných miest, kde si môžete pohodlne vyzdvihnúť svoj balík. S viac ako 2 500 odbernými

miestami a 1000 balíkovo boxmi po celom Slovensku zabezpečuje najlacnejšie doručenie na trhu.

Výhody balíkoboxu:

- Flexibilita - vyzdvihnutie balíka kedykoľvek
- Dostupnosť - miesta, ktoré máte na skok od domu alebo práce
- Žiadne čakanie na kuriéra
- Balíkovo boxy – dostupné 24/7, bez potreby kontaktu
- Rýchlosť
- Najlacnejšie doručenie

Osadenie boxu je plne v réžii samotnej spoločnosti, ale očakávame to v priebehu začiatku roka.



Z DIANIA V OBCI

ASANÁCIA komína na OCÚ

Dlhodobý riešený problém havarijného stavu komína na budove OcÚ, ktorý ohrozoval susednú nehnuteľnosť sa podarilo vyriešiť v priebehu mesiaca december. Po niekoľkých diskusiách s poslancami, či komín opraviť alebo úplne odstrániť, sme dospeli k záveru, že najvhodnejším riešením bude odstránenie komína. Predtým však bolo potrebné získať viaceré cenové ponuky, nasledovali obhliadky samotného terénu a táto etapa bola ukončená uzatvorením zmluvy na zhotovenie diela – de-

montáž komína. Schválená bola ponuka firmy p. Jaroslava Jergu ml., ktorý sa v priebehu mesiaca december 2025 so svojimi spolupracovníkmi postaral o celkový priebeh demontáže komína, za čo mu patrí jedno veľké poďakovanie. Tak isto ďakujeme rodine p. G. Gedeona za sprístupnenie pozemku ako aj trpezlivosť pri znášaní následkov, ktoré si tieto práce vyžadovali ako napríklad zvýšený hluk, prašnosť a celkový diskomfort na vlastnom pozemku a vo vlastnom dome. OcÚ



VANDALIZMUS V ŠTÓSE



V našej obci sa stáva už bežnou praxou, že obyvatelia prevažne mladiství a mladí muži potúžení alkoholom alebo pod vplyvom omamných látok dostávajú výnimočnú „silu a agresivitu“, ktorú si kompenzujú na ničení majetku našej obce. Stretli sme sa napríklad s ťažkým betónovým košom ho-

deným v potoku, zničenou sklenenou tabuľou na miestnych potravinách a iných menších vandalizmoch, ktoré neboli nahlásené. Bohužiaľ v čase najkrajších sviatkov v roku na prelome rokov 2025/2026 si to obzvlášť brutálnym spôsobom odniesol religiózny objekt, symbol Vianoc, náš ručne vyrobený

Betlehem. V spolupráci s príslušníkmi policajného zboru a aj vďaka kamerovému systému v obci sa podarilo vinníkov stotožniť. Škodová udalosť a priestupkové konanie je stále v riešení. Kamerový systém v obciach je už bežná fungujúca záležitosť a nielen v tomto prípade sa ukázal ako jeden zo základných zabezpečovacích nástrojov pri bezpečnosti a ochrane našej obce voči kriminalite. OcÚ



Z DIANIA V OBCI

NA ČOM TERAZ PRACUJEME...

ÚZEMNÝ PLÁN (ÚP) patrí k najdôležitejším rozvojovým dokumentom obce. Dá sa povedať že je to „Rodný list“ obce a hlavný koncepčný materiál jej ďalšieho rozvoja. Územný plán rieši celé katastrálne územie obce, určuje zásady priestorového usporiadania a funkčného využívania územia. Definuje, že čo sa môže na danom území obce stavať a realizovať. Funkčné využívanie územia treba chápať nasledovne: keď je v územnom pláne navrhnuté územie na zástavbu rodinných domov, tak sa tam nedá stavať čerpacia stanica pohonných hmôt alebo obchod.

Územný plán je podmienkou získania finančnej podpory na rozvojové procesy a poskytuje isté záruky pre investičné činnosti. Ak sa obec uchádza o získanie finančných prostriedkov pre akúkoľvek oblasť, podmienkou je mať schválený územný plán. Obec Štós má vypracovaný územný plán, avšak jeho vznik sa datuje ešte v roku 2006 a odvtedy aktualizovaný nebol. Je v značnej miere neaktuálny a je potrebné otvoriť nové spracovanie ÚP a schváliť jeho zmeny a doplnky. Je to zdĺhavý a administratívne náročný proces. Starosta obce už v tomto čase koná, aby ÚP obsahoval to, čo naša obec potrebuje resp. aby obsah ÚP bol totožný s aktuálnym stavom podľa platných právnych predpisov. Aby sa v blízkom období mohol v obci zriadiť napr. zberný dvor, kompostovisko, zdroj pitnej vody, tomu predchádza proces otvorenia ÚP, zabezpečenia odborne spôsobilej osoby na obstarávanie zmien a doplnkov, zabezpečenie v zmysle platných právnych predpisov oprávnenej osoby na spracovanie ÚP, mnohé rokovania s inštitúciami, podnikateľskými subjektmi, občanmi a nakoniec jeho schválenie.

Ďalšími zmenami navrhovanými na úpravu resp. prehodnotenie sú:

- úprava školskej záhrady /v doterajšom ÚP ide o plochy rodinných domov/
- preklasifikovanie budovy, objektu: bývalý detský domov, otvorený letný bazén, záhradníctvo, súkromné objekty rodinných domov /v doterajšom ÚP ide o plochy občianskej vybavenosti/atď.

Neustále sa s požiadavkami obracajú na starostu občania ohľadom výstavby miestnej cesty v časti obce „GAZ“. Sú to požiadavky, ktoré občania vyslovujú už 30-40 rokov. Tejto problematike sa doteraz nikto nevenoval. Súčasný starosta podnikol kroky aj v tomto smere – začal rokovania ohľadom vysporiadania pozemkov, pretože tieto nie sú vo vlastníctve obce. Bude to opäť náročný proces, preto žiadame o pochopenie občanov, ktorí majú

v tejto oblasti svoje nehnuteľnosti. Starosta obce má záujem, aby sa aj tento problém vyriešil k spokojnosti občanov.

Taktiež sa už venuje aj vysporiadaniu pozemkov v celom areáli našej základnej školy vrátane školskej záhrady, pretože tieto tiež obec nevlastní.

Iste ste už mnohí postrehli aj informáciu o výstavbe novej ČOV v našej obci. Starosta obce informoval na rokovaní obecného zastupiteľstva o nevyhovujúcom stave ČOV, o technicky opotrebovanom a zastaralom stave všetkých zariadení. Prečítal dôvodovú správu o stave ČOV vypracovanú p. Ing. Jarabinským z W-Control. Prvým krokom je zabezpečenie projektovej dokumentácie, ktorú starosta obce už začal riešiť na stretnutí s kompetentnými, bol už zrealizovaný prieskum trhu a s víťaznou firmou bude čoskoro uzatvorený zmluvný vzťah na vyhotovenie projektovej dokumentácie. Snahou je, aby naša obec mala novú čističku odpadových vôd v plne prekrytej technologicko – prevádzkovej budove, s minimálnou prevádzkovou a energetickou náročnosťou a primeranou mierou automatizácie a regulácie riadenia technológie prevádzky.

Obec Štós zvažuje kúpu techniky s potrebným príslušenstvom na údržbu ciest v našej obci. Pretože v poslednom čase sa hromadia problémy súvisiace s častou poruchovosťou, údržbou techniky našej obecnej s.r.o. Táto technika je v opotrebovanom stave, slúži už niekoľko rokov, a preto je už potrebné zainvestovať do kúpy nového stroja, aby sme sa mohli dostatočne postarať o čistotu, poriadok a zabezpečiť, aby cesty v našej obci nebránili bezpečnej premávke.

Ďalšou úlohou, ktorú starosta obce chce v tomto roku splniť pre Vás, milí občania, je investovať úsilie, energiu a finančné prostriedky do nášho miestneho cintorína. V prvom rade je úlohou zabezpečiť verejné osvetlenie na cintoríne, zaviesť kamerový systém /projektová dokumentácia by už mala byť čoskoro vo finálnej podobe/, hlavné chodníky na cintoríne spevniť a osadiť zámkovou dlažbou a parkovisko pri zadnom vchode na cintorín upraviť, pretože sme postrehli, že viacerí občania a návštevníci využijú radšej zadný prístup, pretože čoraz ťažšie je zvládnuť strmý svah v smere k hlavnému vchodu. Ďalším dôvodom je nedostatočný priestor na zaparkovanie áut pri hlavnom vchode.

OcÚ

KINO POKROK

Popoludnie a večer dňa 22.08. 2025 malo zvláštne čaro. Do našej obce zavítalo potulné kino Východný biograf, ktoré prinieslo trošku retro kultúry a rozsvietilo plátno nášho už roky nefungujúceho kina Pokrok. Organizátori podujatia oprášili projektory, filmové plátno, vyladili zvuk a pripravili pre naše rodiny, priateľov a známych v odpoľudňajších

hodinách pás filmových rozprávok pre najmenších a nás tých skôr narodených, vrátili do čias minulých s filmovým hitom Duchoň. V priestoroch kina si pre návštevníkov pripravili aj bufet nabitý dobrotami, ktoré sú neodmysliteľnou súčasťou každého premietania a tým nám zaručili výbornú atmosféru a filmový zážitok. Bol to príjemný večer, ktorý nás spájal do vzájomných rozhovorov ešte dlho po skončení podujatia a nášmu

kinu prinavrátil aspoň na chvíľu zašlú slávu čias minulých. Veríme, že nadšení chlapi zo združenia nájdu podporu a financie aj na ďalšie projekty a my si podobnú akciu niekedy v budúcnosti ešte zopakujeme.

OcÚ



CIRKEV

„Nový rok beží v jasičkách leží: ktože to?, Ježiško malý obetovaný na zemi“. Nový rok začíname v kostole touto piesňou. Dovoľte mi, aby som Vás všetkých pozdravil v Novom roku a poprial veľa zdravia, Božieho požehnanie a radosti zo života.

Od posledného vydania novín sme v našej farnosti prežili rôzne udalosti. Spolu s veriacimi sme sa zúčastnili 4.8.2025 diecéznej odpustovej slávnosti Snežnej Panny Márie v Úhornej.

24.8.2025 sme slávili Výročie posvätenia nášho kostola. Pri sv. omši sme privítali nového diakona Dp. Mgr. Patrika Médera z Vyšného Medzeva, ktorý bude v tomto roku vysvätený za kňaza. Pri svojom príhovore nás povzbudil, aby sme aj napriek

V nedeľu 30.11. 2025 sme na 1. adventnú nedeľu požehnali adventné vence, ktoré priniesli veriaci, aby si požehnané odniesli do svojich domácností a tak prežili očakávanie Vianoc. Vianoce sme prežili tradične pri sv. omšiach. Ďakujem všetkým, ktorí rôznym spôsobom pomáhajú pri kostole a farnosti. Ďakujem obecnému úradu za nové okná na fare a tiež za pomoc



životným ťažkostiam, kráčali úzkou bránou do nebeského kráľovstva. Po sv. omši sme prežili farský deň pri malom obcerstvení pri kostole, pri dobrej klobáske, koláčikoch a v príjemnom rozhovore.

Spolu s dychovkou sme si pripomenuli 100 rokov účinkovania. Najprv na cintoríne 12.9.2025, keď sme sa modlili za zomrelých členov dychovky a potom v kostole v nedeľu 14.9.2025, sme sv. omšu obetovali za živých i mŕtvych členov dychovky, poďakovanie za ich účasť na pohreboch a iných sláveniach a modlili sme sa zvlášť za Petra Hartmanna, dlhoročného organistu v našej farnosti.

V nedeľu 28.9. 2025 sme spoločne pri sv. omši poďakovali za tohtoročnú úrodu.

Tak ako tradične sme sa na sviatok Všetkých svätých 1.11.2025 stretli na spoločnú modlitbu za všetkých zomrelých na našom cintoríne.

pri rôznych prácach okolo kostola alebo okolo fary.

V tomto roku sa pripravujeme na návštevu otca biskupa a prijatie sviatosti birmovania a na prvé sv. prijímanie našich detí.

Na záver jedno pranie do nového roku: Budme vďační za každé dobro, čo niekto urobí pre druhých. Ponúkam modlitbu sv. Františka z Assisi. Pomodlite sa ju, nie s tým úmyslom, ako ma žiť ten druhý, ale každý sám za seba.

„Pane Ježišu, urob ma tvorcom pokoja, aby som vnášal lásku, kde panuje nenávisť, odpustenie, kde sa množia urážky, jednotu, kde vládne nesvornosť. Daj, aby som prinášal pravdu tým, čo blúdia, vieru tým, čo pochybujú, nádej tým, čo si zúfajú, svetlo tým, čo tápu vo tmách, radosť tým, čo smútia. Daj, aby som sa snažil skôr potešovať iných, než aby mňa potešovali, skôr chápať iných,



než aby mňa chápali, skôr milovať iných, než aby mňa milovali. Pretože len keď dávame – nadobúdame, len keď zabúdame na seba, nachádzame seba samých, len keď odpúšťame, dostáva sa nám odpustenia, len keď odumierame sebe, povstávame k večnému životu. Amen“

Mgr. Pavel Bodnár - farár